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Υπεύθυνη: Δρ Ευφροσύνη Κωσταρά 
Δ/νση:  Γιαννιτσών 5 και Ηπείρου 
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ΘΕΜΑ: Πρόσκληση σε επιμορφωτικό Σεμινάριο - εργαστήριο:  

«Οι Εικαστικές Τέχνες δημιουργούν προσωπεία - σκηνικά θεάτρου» 

 

Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας / Πολιτιστικά θέματα δια μέσου της Υπεύθυνης 

Πολιτιστικών Θεμάτων κας Ε. Κωσταρά διοργανώνει σε συνεργασία με τη θεατροπαιδαγωγική ομάδα 

ΠΑιΘέΑ Επιμορφωτικό Σεμινάριο - Εργαστήριο για εκπαιδευτικούς, με τίτλο: «Οι Εικαστικές Τέχνες 

δημιουργούν προσωπεία - σκηνικά Θεάτρου». Το σεμινάριο θα υλοποιηθεί την Τετάρτη 20 Μαρτίου 

2019, ώρες 17.00-19:30, στο χώρο του 6oυ Γυμνασίου Πατρών (Έλληνος Στρατιώτου & Αγίας Σοφίας).  

Το σεμινάριο απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς όλων των ειδικοτήτων που υλοποιούν πολιτιστικά 

προγράμματα τη φετινή χρονιά, είναι ενταγμένοι στο Τοπικό Θεματικό Δίκτυο «Φωτο-εικαστικές 

ανιχνεύσεις», αλλά και γενικότερα σε όσους εκπαιδευτικούς ενδιαφέρονται ευρύτερα για το 

συγκεκριμένο αντικείμενο. 

Η οργάνωση του σεμιναρίου θα γίνει από την Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Αχαΐας, κ. Ευφροσύνη Κωσταρά, σε συνεργασία με τη θεατροπαιδαγωγική ομάδα 

ΠΑιΘέΑ. Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση του εργαστηρίου θα γίνει από την κ. Χρυσάνθη Βανταράκη, 

Π.Ε.08, Πρόεδρο Ένωσης Εικαστικών Πάτρας και μέλος του Καλλιτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας 

(επισυνάπτεται σύντομο βιογραφικό).  

Είναι επιστημονικά αποδεδειγμένο ότι οι εικαστικές τέχνες συντελούν τόσο στην ωρίμανση του 

εγκέφαλου των παιδιών, όσο και  στην ψυχολογική ανάπτυξή τους. Η δύναμη της εικόνας είναι 
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ιδιαίτερα μεγάλη και γι’ αυτό και παρεμβάσεις μέσω των εικαστικών δημιουργιών συντελούν 

αποτελεσματικότερα αφενός στην αποσαφήνιση εννοιών και αφετέρου στην ανάπτυξη και 

καλλιέργεια δεξιοτήτων στην εκπαιδευτική διαδικασία. Στα πλαίσια του συγκεκριμένου εργαστηρίου  

η σχεδιαστική ικανότητα, η αντίληψη του χρώματος και η δυναμική της σύνθεσης είναι μερικά από τα 

στοιχεία που θα αναπτυχθούν, έτσι ώστε να μπορέσουν οι συμμετέχοντες να μεταδώσουν στα παιδιά 

τις ισορροπίες εκείνες που χρειάζεται η δημιουργία ενός εικαστικού έργου με κανόνες και φαντασία.  

Στόχος του συγκεκριμένου εργαστηρίου είναι μέσα από το εικαστικό παιχνίδι να δημιουργηθούν 

μακέτες θεατρικών προσωπείων (μάσκα) που μπορούν να χρησιμεύσουν ως σκηνικά θεάτρου. Οι 

εκπαιδευτικοί θα μπορέσουν να χρησιμοποιήσουν τις γνώσεις αυτές στη συνέχεια στις σχολικές 

αίθουσες και  να συνδράμουν με αυτές σε εκδηλώσεις του σχολείου τόσο σε θεατρικά δρώμενα, όσο 

και σε εικαστικές παρουσιάσεις στα πλαίσια των διδακτικών αντικειμένων. Στο εικαστικό 

εργαστήριο που θα δημιουργήσουμε, η κλίμακα θα είναι μικρή στα εικαστικά έργα ωστόσο, στο 

σχολείο θα μπορούν να την πραγματοποιήσουν και σε μεγαλύτερα μεγέθη.  

Οι συμμετέχοντες παρακαλούνται να φέρουν μαζί τους κάποια άχρηστα πράγματα, όπως 

υφάσματα, χαρτονένιους κυλίνδρους από χαρτί υγείας, πλαστικά κουτάλια, κονσερβοκούτια τύπου 

τοματοχυμού, εβαπορέ κλπ, χρωματιστά χαρτιά που είναι για πέταμα, ξυλάκια από σουβλάκια, 

σύρμα, περιοδικά, χαρτοκούτια διαφόρων μεγεθών. Όλα τα βασικά υλικά που θα χρειαστούν 

(μακετόχαρτα, προσωπεία, χρώματα, πινέλα σιλικόνες κ.λπ.) θα υπάρχουν στο εργαστήριο. 

Για να δηλώσετε συμμετοχή συμπληρώστε τη σχετική αίτηση μέσω της on line φόρμας 

https://goo.gl/forms/NeP0ffkDwmlBtOOc2 μέχρι και την Παρασκευή 15 Μαρτίου 2019. Ο αριθμός 

των συμμετεχόντων λόγω του βιωματικού χαρακτήρα του εργαστηρίου θα είναι περιορισμένος και 

θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.  

 Η όλη διοργάνωση και υλοποίηση του σεμιναρίου, καθώς και η μετακίνηση των 

συμμετεχόντων θα γίνει χωρίς δαπάνη για το Δημόσιο. 

 Στους συμμετέχοντες θα δοθούν Βεβαιώσεις Παρακολούθησης. 

Παρακαλούνται οι κ. Δ/ντες/ντριες να ενημερώσουν τους εκπαιδευτικούς των σχολείων τους. 

 

                                        ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ                   
                  Ο Δ/ΝΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ Δ.Ε. ΑΧΑΪΑΣ 

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΤΜ. Ε΄ ΕΚΠ/ΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

 

 

            ΖΑΦΕΙΡΩ ΜΑΡΑΝΤΗ        ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΦΡΑΤΗΣ 
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